

# 粵5天連現H7N9奪命個案

## 記者暗訪羅湖市場 偷售活禽無人買

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 廣東省人類感染H7N9禽流感病例持續爆發。省衛計委3日通報,中山市和惠州市分別新增1宗確診病例。這也是廣東連續5天有報告H7N9死亡病例。而深圳市衛計委方面稱,目前該市散發禽流感病例風險極高,隨時可能新增病例。自去年8月以來,廣東共報告44宗確認病例,其中10人死亡。記者昨日在深圳羅湖區一家農貿市場所見,仍有雞販偷偷售賣活雞,但無人問津。



受到H7N9禽流感影響,深圳許多雞檔乏人問津。 李昌鴻攝

深圳活禽交易市場從正月初一起休市兩周。南山家禽批發市場門口張貼着休市的通知。中新社

### 中山兩歲女童確診染疾

據通報,中山市確診的H7N9禽流感患者,是年僅兩歲的女童,而惠州市的患者則是一名76歲的老婦,兩人目前都在當地定點收治醫院住院,情況平穩。而省衛計委前日也通報中山市三角鎮確診1名37歲染恙患者,目前暫不清楚他與該女童之間是否為親屬關係。另外,

佛山市1月15日確診的病例謝某,經搶救無效於3日死亡。記者昨日從深圳市衛計委獲悉,該市新增1例人類感染H7N9禽流感病例。該病例於2月1日確診,經搶救無效當天死亡。市衛計委人員表示,目前深圳散發人類感染H7N9禽流感病例風險極高,隨時可能新增病例。自2013年8月惠州報告首宗病例以來,截至2014

年2月3日,廣東全省共報告H7N9 確診病例44例,死亡10例。

### 雞販檔口打盹 損失大

為了控制H7N9的疫情,深圳市宣佈自1月31日至2月13日活禽市場休市兩周。昨日,記者到羅湖區木頭龍農貿市場觀察,發現仍有雞販在銷售活雞,但卻沒有市民光顧。雞販劉先生稱,儘管

政府通知休市兩周,但是卻未有回收活雞的具體措施。而從去年4月爆發H7N9禽流感以來,他慨嘆損失大,約蝕了7、8萬元。由於其攤檔每月需3,000多元租金,為減輕租金壓力,他只得私自開檔售雞,但是卻沒有人前來購買,他只好在椅子上打盹。不但如此,因受H7N9的影響,他的雞蛋銷售也大幅下降。

# 深圳最低工資加至1,808 22年升7倍

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 深圳再調高最低工資標準。深圳人社局公布,自本月起,最低工資標準調高逾200元升至1,808元/月,升幅達13%;時薪最低工資標準則為16.5元。據統計,從22年前(1992年)深圳首次實施最低工資標準(245元/月)以來,深圳最低工資已漲了7倍。有港企認為,再加最低工資標準,將令成本增加訂單流失,今年極可能需大幅裁員。

過往實際執行過程中,最低工資標準已成為企業員工工資及加班費制度的基本依據,因此調整最低工資標準的影響比較大。「最低工資標準的上漲是為促進居民收入與經濟社會發展同步,提高低收入者收入水平。」

### 港企可能大幅裁員

深圳市人社局稱,本次最低工資標準調整安排在春節前作出並發佈,着意向社會特別是勞動者發出明確信息以利就業選擇,同時也便於企業結合全年預算支出統籌安排

生產經營活動。人社局並提醒,將加強對最低工資標準執行情況的監控和監察,督促企業依法支付員工工資,同時暢通員工舉報投訴渠道,對違法行為嚴肅查處。

根據深圳市統計局的數字顯示,2012年深圳居民人均可支配收入為40,742元(3,395元/月),換句話說,最低工資標準僅是人均可支配收入的約一半。

香港新興集團主席何廣健在接受本報訪問時表示,去年,因成本大漲和定單下滑,公司虧損嚴重,為此,公司只得將工廠轉移至緬甸,



何廣健表示,因成本上升,訂單大幅下滑,公司可能大幅裁員九成。 李昌鴻攝

把核心研發和設計及國際貿易部留在深圳。為了減少虧損,公司可能會大幅裁員,將僅留下去年的1/10,減至50-60人。



唐代畫家韓幹所作的《神駿圖》。 網上圖片

### 《神駿圖》展出 曾隨溥儀流民間

香港文匯報訊 據新華社報道,唐代畫家韓幹所作的《神駿圖》近日在遼寧省博物館展出。據介紹,《神駿圖》曾隨清朝末代皇帝溥儀離開故宮,流落民間,失而復得館藏於遼博。

遼博業務辦公室主任劉繼說,《神駿圖》是現藏於遼寧省博物館的國寶級珍品,由唐代以畫馬著稱於世的宮廷畫家韓幹所作。《神駿

圖》描繪的是東晉高僧支遁愛馬的故事。據《世說新語》記載,支遁好養馬而不乘,有人譏笑他,支遁說:「貧僧愛其神駿。」

劉繼說,韓幹傳世之作極少,這幅《神駿圖》入藏清內府後,深得乾隆皇帝喜愛。辛亥革命後,末代皇帝溥儀離開北京故宮時偷偷帶走了1,000多幅歷代書畫精品,其中就有《神駿圖》。

### 粵下月實施老人優待

香港文匯報訊 據《新快報》報道,廣東省政府網站日前公佈了去年底審議通過的《廣東省老年人優待辦法》,其中部分優惠沒有戶籍限制,在粵老人均可享受。辦法將於3月1日起正式實施。

辦法第二條規定,「本辦法所稱老年人是指60周歲以上的公民」,而在過往的送審稿中,這一條曾為「具有廣東省戶籍,年滿60周歲的公民」。這也意味著按照基本公共服務均等化的原

則,在廣東常住或探親旅遊的老年人也被納入了優待體系。根據辦法細則,由政府提供、面向全體老年人的公共服務或公共設施優惠,大多沒有戶籍限制。如60周歲以上的公民在進入政府主辦或控股的公園、景區、博物館、美術館、體育場館等設施時可享受免費或票價優惠待遇。

一些由地方財政直接「埋單」、面向困難老人、高齡老人的「兜底」優待,仍嚴格限於本省戶籍。

### 年初三觀大潮

遊客2日(年初三)在浙江海寧觀看錢塘江大潮。當日迎來馬年第一個大潮汛。13點46分,萬馬奔騰的錢塘江大潮如約而至,掀起1.8米高大潮,讓遊客大飽眼福。 新華社



### 警拘殺6人「綠帽」漢

香港文匯報訊(記者 羅斯 昆明報道) 經過警方連續多天的追捕,疑報復其妻「出軌」而槍殺6人的雲南騰沖縣男子邵宗其,昨日下午被拘獲。

警方稱,1月30日除夕日,37歲家住騰沖縣猴橋鎮的疑犯邵宗其,發現妻子與被害人邵宗平、邵宗華

等本村村民有不正当男女關係後,心理失衡,對邵宗平、邵宗華兩戶採取故意殺人的報復行為,用疑似半自動步槍擊9人,致6死3傷。邵宗其在案發後逃離現場。公安局發出20萬元懸紅通緝嫌犯。經過連日追捕,於3日在其姨媽家把他拘捕,並繳獲涉案槍枝。

# 98歲老太全家五代 60人慶團年

「沒辦法,全家老老小小一共60人,每年過年都要聚一下。」每逢春節,浙江杭州陶家的孩子們如眾星拱月一般,從各地聚到98歲的阿太身邊,五代同堂,吃上一頓熱鬧團圓的團圓飯,最高興的當然就是老阿太。談起近60名親戚與曾祖母吃團年飯的盛況,陶陶笑指「比班級開同學會還熱鬧」。

陶陶掰着手指算着:「我們家輩分最高的是我阿太。阿太今年98歲了,面孔清秀,身體硬朗。阿太有5個子女,也就是我爺爺,二爺爺,小爺爺,大姑婆,小姑婆。我爺爺是長子,又生了四個子女,分別是爸爸,二叔,小叔,還有大姑姑。如今,我的女兒都5歲了。所以,一大家子加起來,比班級開同學會還熱鬧。」

### 按輩分稱呼技術含量高

雖然,平時每年家裡有人結婚,過生日什麼,大家族的成員們也會聚個三四次,不過那跟一大家子在一起過

年的氣氛還是不一樣,整個家族一起聚到98歲的阿太身邊,熱鬧開鬧,年味十足。

家大,成員多。因為輩分關係,常常會有一些好笑的囂事發生。

「家裡成員多了,按輩分叫人這件事兒,顯得特別有技術含量。」陶陶說,「比如,我表叔只比我小3歲。按照輩分來說,表叔的女兒應該跟我同輩的,但她卻比我女兒年齡還小很多。見面的時候,要怎麼稱呼還真是一個技術活兒。每次聚會的時候,看着小孫子跟比他年紀小的小表姑一

起玩,都叫她愛愛妹妹呢。」

「別看我家的阿太已經98歲了,但精神頭十足,狀態非常好。」陶陶告訴我,前幾年,老太太還會自己縫衣服做排扣呢。直到這兩年,阿太不做衣服了,見了陶陶的爸爸,就「訴苦」說自己老了,眼睛都花了。70歲退休後迷上種菜的陶陶爸爸聽了哈哈大笑:「奶奶,你孫子我的眼睛早已經花啦。」



60人吃團年飯,合照要全部上鏡應該不容易,一般家裡也難有這麼大的地方。 網上圖片

# 漫畫《全家福》今年必須拍

「親人是一生一次的緣分,在相聚的時候拍一張全家福吧,也許是今年最大的成就。」成都大四女生馮蛟創作的漫畫《全家福》近日在網上流傳,很多網友稱「被戳中淚點」,讓家的溫暖在這個春節蔓延。有網友說:「今年必須拍,我們欠父母太多了!」

### 「生活再忙 不差按快門的一秒」

漫畫中很多都是每個家庭日常生活中的一點一滴:一家人分開兩地難得團聚,父母只能通過QQ空間了解子女近況;兒女有很多相機,拍天空、拍自己,甚至拍小貓,卻很少拍自己的父母;隨着年齡增長,母親戴上了老花鏡,父親頭髮越來越少……

獨自在外求學的馮蛟,有一次翻開自己的手機相冊,一張張美食照、自拍照、合影照,卻沒有一張和家人在一起的照片。源於對家的感悟,馮蛟花3天時間畫了《全家福》這組漫畫。「我們常常以忙作為借口,忽略了父母。子欲養而親不待,希望這組漫畫能夠讓大家體會到濃濃的親情。生活再忙,也不差按下快門的這一秒,不要讓全家福成為奢侈品。」



我們生活在不同的城市。 甚至,開始有一些人离我们而去



剛出生時拍的全家福中,已開始有親人離世。



漫畫中有很多日常生活的片段,「QQ空間」令人會心微笑。 網上圖片

### 香港入選「十大最能吃苦城市」

中國地大物博,因着不同地區氣候、文化等的差異,各地民眾的口味也不盡相同。「中國人口味版地圖」近日在網上出爐,當中對「最能吃辣」、「最能吃苦」、「最愛吃甜」、「最愛喝酒」的城市作出排名。其中香港更同時入選「十大最愛吃甜城市」以及「十大最能吃苦城市」。

地圖中並列出餃子、驢肉火燒、炒肝等「北方人最愛的10種食物」,以及過橋米線、小籠包、酸湯魚等「南方人最愛的10種食物」。



網傳的「中國人口味版地圖」。 網上圖片

### 山寨《哈利波特》小說獻醜

《哈利波特與怪角獸》、《哈利波特與黃金甲》、《哈利波特與黑武士》……暢銷系列小說《哈利波特》推出最新續集,而且還與《星球大戰》crossover意指跨界合作?近日網上廣泛流傳多本「山寨版」《哈利波特》小說,封面上更明目張膽地標識「[英]J.K.羅琳著」,其中有不少是經出版社冒原作者之名正式出版,部分還被惡搞出成人情節。

這些山寨小說仿照原作的命名方式,與原著一樣集成一套6本,實在令內地的創作界蒙羞。將寫作原創小說的精力投放在山寨小說上,怪不得寫成了「XX版的哈利波特」,走不出原創的路。



《哈利波特與怪角獸》封面。 網上圖片